
令和２年４月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和２年（2020 年）４月 20 日（月） 午前９時 10分から午前 10 時 20 分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第８号 東御市まちづくり審議会委員の推薦について

議案第９号 今後の新型コロナウイルス感染予防対策について

（２）報告

ア 教育委員会からの各委員委嘱と職員名簿一覧について

（ア）教育課関係

（イ）生涯学習課関係

（ウ）職員名簿

（エ）東御市教育委員会・学校関係緊急連絡先

イ 令和２年度東御市重点事業（第二次東御市総合計画）について

ウ 教育課

（ア）平成 31 年度いじめ・不登校の状況等について

（イ）平成 31年度中学３年生進路状況について

（ウ）ふれあい教室の活動概要について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 小 林 利 佳

委 員 直 井 良 一

○その他

小林教育次長、柳沢教育課長、樋沢生涯学習課長

土屋学校教育係長、増田青少年教育係長、畑田指導主事、長岡指導主事

斉藤中間教室指導員、唐澤学校教育係主査
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会議録

小林教育次長

ただいまから、４月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣言をお願いします。

小山教育長

４月度定例教育委員会の開会を宣言します。

ご多用の中ご出席を頂きまして有り難うございます。本来なら、令和２年度の教育活動の具体

をお知らせし、ご支援を頂く会議にしたいところですが、新型コロナウイルスの感染増加に対する

対応で、４月 16日（木）の夕刻に「緊急事態宣言」が全都道府県に拡大されましたので、本日の会

議は、学校関係の今後の新型コロナ対応についてご意見を頂きたいと思います。県の方でも、国

の決定を受けて、４月 17 日（金）に県の対策本部会議を開き今後の対応について判断を下し、県

立学校は５月６日（水）までを臨時休業としました。結果を参考にさせて頂き、明日行われます午

前の「東御市対策本部会議」、午後の「臨時の校長会」に、本日の教育委員会の決定を持って臨

みたいと考えておりますので宜しくお願い致します。

新型コロナの終息状況にもよりますが、当面の取組についてお伝えします。

本年度も東御清翔高校のボランテイア部の皆さんの応援を頂いて、５小学校の「放課後遊び

塾」を５月 27 日（水）の北御牧小学校を皮切りに開いて参ります。高校生に負担を掛け過ぎると申

し訳ないということで、本年度は各校１回開催としましたが、地域おこし協力隊の方が加わってくだ

さることになり、地区公民館を活用することを視野に、地域おこし協力隊が単独で支援に当たる方

法も探ってみたいと考えております。

又、同じく５月 27 日（水）の３時半からは、東御清翔高校の生徒会役員の皆さんに集まってもら

い、東御市の未来を語り合いながら、東部中生徒会とのコラボやＳＤＧｓへの取組など、共に出来

る活動を進めて行きたいと考えております。

いずれにしまして、新型コロナウイルスの感染状況を確認しながら進めて参りますが、お時間

が許すようでしたらご参加頂きたいと思います。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第８号 東御市まちづくり審議会委員の推薦について説明を求めます。

唐澤学校教育係主査

令和２年３月 31 日に任期満了となった東御市まちづくり審議会委員の次期委員の推薦依頼が

ありました。これまで下村委員にお願いしており、引き続きお願いできればと考えております。ご協

議をお願いします。

小山教育長

ご異議ありますでしょうか。

全員

異議なし

下村委員

お受けいたします。

小山教育長

次期東御市まちづくり審議会委員へ下村委員に決定いたしました。

続いて、議案第９号 今後の新型コロナウイルス感染予防対策について説明を求めます。

小林教育次長

学校の休業期間についてご審議いただきたいと思います。現在４月23日（木）まで休業としてお

りますが、緊急事態宣言が全国に広げられたことを含め県立学校は５月６日（水）まで休業を延長

するという方針であります。近隣の市町村も同様の歩調をとるということで、東御市教育委員会と

してどのように対応するべきか意見交換させていただきたいと思います。

小山教育長

今日の定例教育委員会で方向を確認していただき、明日午前中に市の対策本部会議で学校の

方針を伝え、午後の臨時校長会で内容を確認し、夕方、きずなメールで休業措置の延長をお伝え

していきたいと考えています。県と同様に５月６日（水）までの計画です。

また家庭訪問などにより、家庭学習についてのつなぎをしたいと考えています。不在のお宅は郵

便受けなどに入れさせていただくことをメールでご連絡したいと思います。

５月１日（金）には、その時の状況をみて、７日（木）、８日（金）の登校について検討をします。再
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開の場合は給食食材の調達や、連休中であるため業者の機械の稼働調整が困難なことから、お

弁当の持参をお願いしたいと思います。６日以降も休みを延長することとなった場合は、４日また

は５日に臨時の校長会を開き確認をしていきたいと考えています。

直井委員

10 日（金）までという考えはありますか。

小林教育次長

足並みを揃え、大きな枠組みの中で動いていく方が良いのではないかと考えています。現時点

では６日までとし、状況をみて、その時点で延長等検討したいと思います。

また、公民館についても地区公民館を含め５月６日（水）まで休館としたいと思います。

小山教育長

学校、公民館の５月６日（水）までの休業・休館の延長について、ご異議ありますでしょうか。

全員

異議なし

小林教育次長

次に給食についてですが、長期休業明けで、食材の調達や、今後のコロナウイルスの状況がは

っきりとしないことから、保護者の皆様にはご迷惑をおかけしますが、お弁当持参とさせていただ

き、１１日（月）からは通常の給食としたいと思います。

小山教育長

給食の対応についてご異議ありますでしょうか。

全員

異議なし。

小山教育長

続きまして、（２）報告に移ります。順次報告願います。

小林教育次長

ア 教育委員会からの各委員委嘱と職員名簿一覧について載せておりますので、ご確認をよろ

しくお願いいたします。

小林教育次長
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イ 令和２年度東御市重点事業（第二次東御市総合計画）につきましては資料をご覧ください。

教育委員会のものを抜粋すると、２つ大きな項目がございます。１つ目は「豊かな心と健やかな身

体を育む教育の推進」の中で、小中一貫（型）、不登校対策等の関係です。２つ目は「人づくり、地

域づくりにつながる生涯学習の推進」の中で図書館サービスの利用促進、生涯学習活動の推進

です。

また、今年度より新たに国が進める「GIGAスクール構想」に沿い、ICT環境の整備と児童生徒１

人１台のタブレット整備を行ってまいりたいと思います。

長岡指導主事

ウ（ア）平成 31 年度いじめ・不登校の状況等について報告します。

平成 31 年度中の、不登校の児童生徒の状況及びいじめ、いじめと思われる把握件数は資料

のとおりです。

（説明内容非公開）

小山教育長

かねてからお願いをして参りましたが、本年度からスクールソーシャルワーカーが配置されるこ

ととなりました。経験のある方ですので色々な角度からアプローチしていただければと思います。

一番は先生方の課題意識をどう育てるか、ということになろうかと思います。持っている専門性で、

いろいろなところへつなげていただきたいと考えています。

算数数学については基礎学力の充実をもってレベルアップを図り、学力の面からも不登校の対

策をしていきたいと思います。

また児童会、生徒会で、市全体で取り組む SDGｓの流れを感じてもらいながら、自分自身への

アイデンティティを高める、誇りを高めるということも進めていきたいと思います。

畑田指導主事

（イ）平成 31年度中学３年生進路状況について報告します。

（説明内容非公開）

斉藤中間教室指導員

（ウ）ふれあい教室の活動概要について

（説明内容非公開）

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、４月度定例教育委員会を閉会します。


